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Ata da Nonagésima Segunda Sessão Ordinária da 13ª Legislatura realizada no dia 

17 de agosto de 2015, na Sede da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a 

Presidência do Vereador Domingos Gelmar Ferreira. A Sessão teve início às 19h00, 

e além do Presidente, contou com a presença dos Vereadores Lauro José Bubniak, 

Anderson Bulow, Benedito Joaquim Freitas Karachinski, Valmir José Matozo, João 

Maria Portela Franco Neto, Marcio Joarez Matozo, Jocemir Favaro e Joel Bathke. A 

sessão foi acompanhada pelo Dr. Thiago Rodrigo Seguro, transmitida via internet e 

gravada em sistema de áudio e vídeo da Câmara Municipal, tendo início com a 

leitura da ata da Sessão anterior, a qual teve seu conteúdo aprovado pelo Plenário 

por unanimidade. No EXPEDIENTE, ocorreu a leitura do Ofício nº278/2015, de 

autoria do Executivo, que encaminha o Projeto de Lei nº029/2015, cuja súmula 

“Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual para 2016 e 

dá outras providências”; Pareceres nº020/2015, nº021/2015, nº022/2015, 

nº023/2015 e nº024/2015, de autoria da Comissão de Justiça e Redação, e Parecer 

Conjuntivo nº022/2015, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e 

Comissão de Finanças e Orçamento; Requerimento nº08/2015, de autoria do 

Vereador Lauro José Bubniak; Requerimento nº013/2015, de autoria do Vereador 

Jocemir Favaro e Requerimento nº001/2015, de autoria dos Vereadores Lauro José 

Bubniak, Anderson Bulow, Valmir José Matozo e Jocemir Favaro. NA ORDEM DO 

DIA, ocorreu segunda votação do Projeto de Lei nº024/2015, de autoria do 

Executivo, cuja súmula “Estabelece diretrizes para a Política Municipal de Prevenção 

e Erradicação do Trabalho Infantil e dá outras providências”. Colocado em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Segunda votação do Projeto de Lei nº025/2015, cuja 

súmula “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a contratar Operação de Crédito com 

a Agência de Fomento do Paraná S.A”. Colocado em votação, foi aprovado pela 

maioria, com voto contrário dos Vereadores Lauro José Bubniak, Jocemir Favaro e 

Valmir José Matozo. Segunda votação do Projeto de Lei nº026/2015, cuja súmula 

“Dispõe sobre autorização para abertura de Crédito Adicional Especial na 

importância de R$132.651,49 (cento e trinta e dois mil, seiscentos e cinquenta e um 

reais e quarenta e nove centavos), para inclusão das Ações e elemento de despesa 

no Orçamento do exercício financeiro de 2015 e efetua alterações de natureza 

orçamentária”. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Segunda 

votação do Projeto de Lei nº001/2015, de autoria dos Vereadores Benedito 

Joaquim Freitas Karachinski, João Maria Portela Franco Neto, Marcio Joarez 
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Matozo, Joel Bathke e Domingos Gelmar Ferreira, cuja súmula “Dá denominação ao 

Centro Esportivo do Jardim Serrinha, neste Município, conforme especifica”. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Segunda votação do Projeto 

de Lei nº002/2015, de autoria do Vereador Valmir José Matozo, cuja súmula 

“Denomina via pública na localidade de Rodeiozinho, neste Município, conforme 

especifica”. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Única votação dos 

Pareceres nº020/2015, nº021/2015, nº022/2015, nº023 /2015 e nº024/2015, de 

autoria da Comissão de Justiça e Redação, que tratam, respectivamente, do Projeto 

de Lei nº004/2015, de autoria do Vereador Valmir José Matozo; Projeto de Lei 

nº003/2015, de autoria da Mesa Diretora; Proposta de Revisão da Lei Orgânica do 

Município de Balsa Nova, de autoria da Comissão Especial para Revisão da Lei 

Orgânica; Projeto de Lei nº004/2015, de autoria da Mesa Diretora; Projeto de Lei 

nº001/2015, de autoria do Vereador Domingos Gelmar Ferreira. Colocados em 

votação, foram aprovados por unanimidade. Única votação do Parecer Conjuntivo 

nº022/2015, de autoria da Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças 

e Orçamento, referente ao Projeto de Lei nº028/2015, de autoria do Executivo. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Primeira votação do Projeto 

de Lei nº004/2015, de autoria do Vereador Valmir José Matozo, cuja súmula 

“Denomina via pública na localidade de Rodeiozinho, neste Município, conforme 

especifica”; Projeto de Lei nº003/2015, de autoria dos Vereadores Benedito 

Joaquim Freitas Karachinski, João Maria Portela Franco Neto, Marcio Joarez 

Matozo, Joel Bathke e Domingos Gelmar Ferreira, cuja súmula “Denomina via 

pública na localidade de São Caetano, neste Município, conforme especifica; 

Proposta de Revisão da Lei Orgânica do Município de  Balsa Nova, de autoria da 

Comissão Especial para Revisão da Lei Orgânica; Projeto de Lei nº004/2015, de 

autoria dos Vereadores Benedito Joaquim Freitas Karachinski, João Maria Portela 

Franco Neto, Marcio Joarez Matozo, Joel Bathke e Domingos Gelmar Ferreira, cuja 

súmula “Denomina via pública na localidade de São Caetano, neste Município, 

conforme especifica; Projeto de Lei nº001/2015, de autoria do Vereador Domingos 

Gelmar Ferreira, cuja súmula “Denomina via pública na localidade de Mato 

Chiqueiro, neste Município, conforme especifica, e do Projeto de Lei nº028/2015, de 

autoria do Executivo, cuja súmula “Dispõe sobre a autorização para abertura de 

Crédito Adicional Especial no Orçamento Fiscal do Município de Balsa Nova para o 

exercício de 2015 e a promover alterações no Plano Plurianual 2014-2017 e na Lei 



239 
 

de Diretrizes Orçamentárias 2015. Colocados em votação, foram aprovados por 

unanimidade. Única votação do Requerimento nº08/2015, de autoria do Vereador 

Lauro José Bubniak, que solicita o encaminhamento de ofício à Prefeitura Municipal, 

solicitando cópia do Projeto da pavimentação da Rua Alberto Lechinovski, 

principalmente o qual prevê captação e destino de águas pluviais. Durante a 

discussão, o autor do Requerimento justificou sua solicitação informando que a 

Empresa responsável pelas obras de pavimentação está dando como destino para 

as águas pluviais o terreno do Clube Corcovado, o que pode ocasionar erosões e 

acúmulo de lixo no terreno, sendo assim o Vereador gostaria de tomar conhecimento 

do teor do projeto da obra para verificar se esta destinação das águas estava 

prevista. Em resposta o Vereador Joel Bathke informou já ter comentado sobre este 

assunto com o Engenheiro Edison Luiz Heuko, colocando-se a disposição para 

marcar um horário para a realização de uma reunião para tratarem deste problema. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Aproveitando sua fala, o 

Vereador Lauro José Bubniak ressaltou ainda que somente está solicitando a cópia 

do projeto para verificar esta situação, não sendo, em momento algum, contrário à 

realização das obras de pavimentação, e não tendo como objetivo atrapalhar o 

andamento das mesmas, esclarecendo assim seu objetivo, para que o assunto não 

seja distorcido, como ocorreu quando da votação do Projeto de Lei nº025/2015, de 

autoria do Executivo, cuja súmula “Autoriza o Chefe do Poder Executivo a contratar 

Operação de Crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A”, sendo que na 

ocasião, ele, juntamente com os Vereadores Jocemir Favaro e Valmir José Matozo 

votaram contra o referido Projeto, tendo como justificativa a crise em que o país se 

encontra. No entanto, comentou-se que os referidos Vereadores são contrários a 

realização das obras que seriam executadas com os recursos provenientes da 

Operação de Crédito, sendo esta, de acordo com o Vereador, uma informação 

errônea. O Vereador Lauro José Bubniak citou que o Projeto de Lei nº025/2015 

prevê a realização de um empréstimo de até quatro milhões, o qual poderá ser pago 

no período de dez anos, tendo um ano de carência, sendo assim, o atual Prefeito 

pagará em seu mandato apenas algumas parcelas, ficando o restante da dívida a 

ser paga pelas futuras gestões. Requerimento nº013/2015, de autoria do Vereador 

Jocemir Favaro, que solicita o prolongamento ou implantação de proteção no bueiro 

que está localizado na Estrada da Lage mais conhecida como Estrada da Cainã, 

próximo à entrada da Fazenda Andreassa. Durante a discussão, o autor da 
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solicitação informou que a referida estrada está em boas condições, no entanto, o 

bueiro está tendo um estreitamento, sendo necessária a colocação de mais tubos 

para que a estrada fique no mesmo nível, evitando-se assim acidentes no local. Em 

resposta, o Vereador Joel Bathke informou que o bueiro foi construído na época em 

que era Secretário de Obras, em meados de 1998 – 1999, citando as dificuldades 

com a falta de equipamentos para a sua construção, e tendo em vista o aumento do 

trafego no local disse concordar com a tomada de providências para que o problema 

seja resolvido. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

Vereador Jocemir Favaro justificou seu voto contrário ao Projeto de Lei nº025/2015, 

de autoria do Executivo, informando que além do fato do país estar passando por 

uma crise, também diz não concordar com o Projeto tendo em vista que o mesmo 

apenas cita que a verba será utilizada para a realização de obras de pavimentação, 

no entanto, não denomina as ruas que serão beneficiadas. Em resposta, o Vereador 

Joel Bathke lembrou que além da aprovação do Projeto por esta Casa de Leis, ainda 

é necessário a aprovação da Agência de Fomento do Paraná S.A., não sendo 

possível ainda a conclusão do valor que será autorizado, informando ainda, que uma 

das ruas que serão beneficiadas será um trecho da Estrada dos Mineiros. O 

Vereador disse ainda que a justificativa de um possível endividamento do Município 

por consequência da crise atual não é cabível, pois o Município possui no momento 

uma arrecadação em torno de três milhões e meio, sendo que o empréstimo será de 

até quatro milhões, a serem pagos no período de dez anos, ou seja, analisando-se 

os valores o pagamento do empréstimo será viável. Em seguida, o Vereador Lauro 

José Bubniak, disse que se o Município possui uma arrecadação em torno de três 

milhões e meio, poderia então fazer alguma economia e realizar o pagamento à 

vista. Em resposta, o Vereador Joel Bathke registrou que o Município já possui 

muitas obras sendo realizadas com recursos próprios. Finalizando, o Vereador Lauro 

José Bubniak disse que devemos levar em consideração que o país passa por uma 

grande crise, e poucos municípios paranaenses tem o privilégio, como o Município 

de Balsa Nova, em possuir praticamente nenhuma dívida, então não compreende a 

necessidade de serem realizadas dívidas a serem pagas em um grande período, 

pois tem a possibilidade de diminuição do fundo de participação dos municípios e 

cair a arrecadação, no entanto, o pagamento das parcelas deverá ser efetuado. 

Requerimento nº001/2015, de autoria dos Vereadores Lauro José Bubniak, 

Anderson Bulow, Valmir José Matozo e Jocemir Favaro, que solicita informações 
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sobre o Programa Vale Transporte. Durante a discussão o Vereador Lauro José 

Bubniak registrou o recebimento de diversas reclamações de alunos que solicitaram 

vale transporte e não foram atendidos, sendo assim os Vereadores estão 

requerendo tais informações para que possam justificar a estes alunos os motivos 

do não recebimento dos vales. O Vereador sugeriu ainda uma conversa com o 

Prefeito Municipal, tendo como objetivo a realização de um Crédito Especial para a 

compra de mais vales transportes que possam atender a demanda. Em resposta, o 

Vereador Joel Bathke informou que provavelmente esteja ocorrendo um problema 

orçamentário, sendo assim os vales estão sendo liberados conforme a condição 

orçamentária, e que uma solução poderia ser o aumento dos recursos para este fim. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, com a palavra o Vereador Benedito Joaquim Freitas Karachinski 

agradeceu a presença do público, inclusive de moradores da localidade de São 

Caetano e falou sobre a importância dos cidadãos participarem das sessões 

plenárias, acompanhando assim o trabalho dos vereadores. Finalizando as 

Explicações Pessoais, o Vereador parabenizou todos os envolvidos na 1ª Copa 

Renato Antônio Coltro, realizada no Estádio Augusto Perussolo no São Caetano, 

mencionando a importância de incentivar o esporte aos jovens. Nada mais havendo, 

foi realizada a convocação dos membros da Comissão de Justiça e Redação e 

Comissão de Finanças e Orçamento para a reunião a ser realizada no dia 19 de 

agosto de 2015, às 16h00, e marcada Sessão Ordinária para o dia 24 de agosto de 

2015 às 19h00, tendo como Ordem do Dia prevista a segunda votação do Projeto de 

Lei nº004/2015, de autoria do Vereador Valmir José Matozo; Projeto de Lei 

nº003/2015, de autoria dos Vereadores Benedito Joaquim Freitas Karachinski, João 

Maria Portela Franco Neto, Marcio Joarez Matozo, Joel Bathke e Domingos Gelmar 

Ferreira; Proposta de Revisão da Lei Orgânica do Município de Balsa Nova, de 

autoria da Comissão Especial para Revisão da Lei Orgânica; Projeto de Lei 

nº004/2015, de autoria dos Vereadores Benedito Joaquim Freitas Karachinski, João 

Maria Portela Franco Neto, Marcio Joarez Matozo, Joel Bathke e Domingos Gelmar 

Ferreira; Projeto de Lei nº001/2015, de autoria do Vereador Domingos Gelmar 

Ferreira, e do Projeto de Lei nº028/2015, de autoria do Executivo. Em seguida, foi 

encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a presente ata que, após lida e 

achada conforme, é assinada pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes. 

 


